
 

 

22% des Bruxellois exprimeraient de l’antipathie 
envers les Juifs, selon un sondage 
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Selon un sondage Ipsos, 14% des Belges ont une image négative des 
personnes de confession juive : moins de 10% en Wallonie et 16% en 
Flandre. À Bruxelles, le taux atteint 22%. Les clichés et 
préjugés antisémites sont enracinés chez certains sondés. L’hostilité à 
Israël et l’islamisme radical expliquent également ces chiffres. La 
méconnaissance du judaïsme est également plus renforcée selon la 
région du pays. 

Notons qu’à l’inverse, 22% des Belges ont de la sympathie pour les 
Juifs. Le reste de la population a une position neutre et n’exprime ni 
sympathie, ni antipathie. 

Objectiver l’antisémitisme 

Ce sondage a été commandé par l’institut Jonathas, un centre 
d’études et d’action contre l’antisémitisme, créé en mars 2004. Le but 
était d’objectiver les différentes réalités de l’antisémitisme. À l’image 
des sondages politiques, le panel était composé de 1000 personnes 
interrogées du 8 au 12 mai. Le sondage porte sur les Juifs, 
l’antisémitisme, la guerre à Gaza, les minorités. 

https://jonathas.org/
https://jonathas.org/


Sans surprise, le sondage montre une montée de l’antisémitisme chez 
nous, comme ailleurs, depuis l’attaque du Hamas en Israël du 
7 octobre et la guerre à Gaza. Unia l’avait déjà pointée dans un récent 
rapport, basée sur la hausse des signalements pour des actes 
antisémites. 

Des préjugés à l’extrême droite, à l’extrême gauche et chez les 
répondants musulmans 

38% des Belges pensent que "les Juifs sont trop présents dans la 
finance". Parmi les électeurs d’extrême droite, 48% sont de cet avis. À 
l’extrême gauche, ils sont 42%. Chez les personnes de confession 
musulmane, 48% le pensent. 

Autre exemple : 22% des Belges pensent que "les Juifs forment une 
race qui ne peut pas s’assimiler en Europe". Ils sont 26% à avoir ce 
préjugé raciste à l’extrême droite ; 28% à l’extrême gauche et 39% chez 
les Musulmans. 

De l’antipathie vers d’autres communautés 

Notons également que ce millier de sondés expriment tout autant, si 
ce n’est plus, de haine envers d’autres communautés. 

Si l’antipathie pour les Juifs est de 14% au niveau national, 32% des 
sondés expriment de l’antipathie à l’égard des Musulmans ; 29% envers 
les Roms, 22% envers les Turcs ou encore 19% envers les Magrébins. 

Un impact sur les élections du 9 juin ? 

Cette hostilité à Israël qui alimente l’antisémitisme, en particulier 
depuis le 7 octobre, n’aurait que peu d’impact sur le vote du 9 juin. 

À peine 9% des Belges estiment que le positionnement politique des 
partis influencera "beaucoup" leur vote et 22% y accorderont "une 
certaine importance" pour voter. Cette importance est plus accrue, là 
aussi, pour les électeurs des extrêmes, côté musulman et à Bruxelles. 
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